ISPIT 1Z HIDROMEHANIKE

1. Zatvarac oblika pravilne trapezne prizme (b=20cm, H=60cm), Sirine
B=1m ima masu m=20kg i zanemarivu debljinu stjenke. Zatvarac je
uronjen je u zatvoreni spremnik pod tlakom do pola svoje visine |
napunio se vodom do 3/4 H. Na donjoj plohi zatvarala je izveden
otvor. Treba odrediti potrebnu silu F kojom je nuino pritiskati
zatvarac da se ne odvoji od spremnika ako je tlak py, = 5 kPa. Nacrtati
rezultantni vertikalni dijagram tlaka po konturama zatvaraéa.

{25 bodova)

2. U sustavu sa cijevi debljine d=200mm ostvaruje se stacionarno
protjecanje vode Qp=200 I/s. Odredite potrebnu visinu H da bi se ostvarilo
takvo tefenje. Odredite protok Q koji ¢e se ostvariti ako se postojeca cijev
promjera d=200mm do polovine duljine zamijeni firom cijevi promjera
D=400mm iste hrapavosti uz zadriavanje vrijednosti visine H. lzralunati
nove brzine u cijevima vp i v te nacrtati energetsku i piezometarsku liniju
za situaciju nakon zamjene cijevi. Makon zamjene polovine cjevovoda
reZim tefenja pretpostaviti kao turbulentno hrapavi u itavom cjevovodu.

Zadano je: v =1.1 -10°m’/s; £ = 0.05mm; [=1800 m; £,=0.5; Eyoy=0.3;
Eop = fivg) = 0.7(nakon promjene cijevi) (25 bodova)

3. lzratunajte normalnu dubinu vode u pravokutnom kanalu 3irine 8=6m
kao na slici ako je nizvodno od ustave izmjeren protok od Q = 10 m’/s.

Potrebno je odrediti i drugu spregnutu dubinu vodnog skoka uz
pretpostavku da je prva spregnuta dubina jednaka normalnoj dubini.
1=0.05 ; n=0.035. (20 bodova)

4. Za slugaj crpljenja kolicine Q = 0.008 m*/s iz vodonosnika debljine
M=6 m koji je pod tlakom (kutno omeden nepropusnom granicom!),
potrebno je odrediti sniZenje u crpnom zdencu s, Radijus zdenca je
ry=0.5 m, koeficijent filtracije je k=9-10" m/s, a razina piezometarske
linlje prije potetka crpljenja nalazila se 16 m iznad horizontalnog sloja
nepropusne podine (H=16m).R=120m ;L= 30 m. (15 bodowva)

Tearija (15 bodova)

1. Objasnite rijec¢ima i graficki Arhimedov zakon.

2. MNapisite izraz za zakon odrianja koli¢ine gibanja i objasnite élanove.

3. 5to je to strujnica, a ito trajektorija?

4. Koje vrste slitnosti poznajete i objasnite za svaku navedenu u kojim
se slutajevima modeliranja koristi.

Obavezno rijesiti 1. | 2. zadatak

13.5.2010.

H

L
1
\ o,
% /
A b
Pf
\ =
|
I
/

-

H=?

g S

LR ////////?




/N | |

- —— = - Y

o e
) -
1 T_ : 74 i . 'Ir-(:_"{ v
f o 7 i '
= 0

= Jooo -3 0,5 051 015- 0 0%5)— 10 * 9
= ! /j('fi - f I
IS | ; > =AY,




o )

2
-
A
¥ "l
g
|
]

—
i —
y '
a
N n AN
- |
.
b
7 47
2 . |
X 1)
. I
- "'[
[/t SR

w1

& o
Al
I

-







f of - ;:I - | 2 ; . 'I




v, 481 + J693 + 0 541

{2

{,34¢

E )
{u )

Lo

)




